



蒋垛镇志愿服务大集市利民更惠民

本报讯(记者 潘俊 刘钰婷 实习生 石丹)3月5日下午,蒋垛镇在许庄村新时代文明实践站开展2025年第一季度志愿服务大集市活动。

此次志愿服务大集市设置政策宣传区、农副产品区、公益服务区等区域,开展政策宣传、爱心义诊、暖心义剪、眼镜清洗、生活服

务等接地气、冒热气的惠民利民服务。

在政策宣传区,志愿者卖力“吆喝”、耐心讲解,向村民宣传防非反诈、灵活就业补贴、安全消防、农业实用技术、扫黄打非知识等内容。蒋垛猪头肉、吴锦记茶干、许庄草莓、蒋北土鸡蛋、薛港大米、溪河手工钩织……集市上,蒋垛镇

各村纷纷掏出自家特色产品,凭借惠民的价格吸引周边众多村民驻足挑选。乡村主播鑫仔在直播间告诉记者:“我们在现场推荐许庄村的红颜草莓,让更多人能够尝到许庄村草莓的甜蜜。”

新时代文明实践 专题报道



昨日,叶舍社区开展“妙手生花,熠熠芳华”三八妇女节主题活动,组织妇女制作星星花束,丰富精神文化生活。申鑫琴 摄

当“静态阅读”遇上“动态体验”……

本报特约记者 成皿 通讯员 张梅 潘汉芹

“幸福是什么?也许这本书给您一个满意的答案……”

3月5日,西街社区党群服务中心,首场“堰工汇读”荐书会,区优秀职工朗读者张月深情演绎《幸福的尺度》片段,带大家领略文学魅力。

区总工会、罗塘街道总工会、西街社区共同筹备的“书香有约 美丽人生”主题活动,吸引30多名来自社区不同岗位的女职工代表共赴春日之约。

此次活动创新融合阅读与美育,通过“静态阅读+动态体验”形式搭建女职工素

质提升平台,展现新时代女性的知性魅力。

女职工们结合自身经历畅谈读书感悟,现场掌声不断。“智慧成长”课堂上,ACIC国际注册导师李芷晗以《优雅仪态与女性成长》为题,通过案例与互动,讲解职场礼仪等实用技巧。其中,“三阶赋能法”更引发共鸣,参与者纷纷记录要点并交流感悟。

腹有诗书气自华。读书,可使貌不惊人的她们散发浓浓的书香魅力。这类“书香女人”充满知性美、灵

性美、韧性美。活动高潮进入“优雅仪态”实训,让“书香女人”锦上添花。在悦耳的音乐声中,李老师带领女职工参加有氧健身操训练,通过站姿、步态指导塑造优雅体态,引导女职工向上向善向美向未来。

区总工会有关负责人表示,还将持续推出“职工素质提升工程”系列课程,助力打造新时代知识、技能、创新型女性人才队伍。

现场新闻



日前,南街社区开展以“非遗古韵润巾帼 阅读新风映芳华”为主题的妇女节活动,组织妇女分享家风故事、体验非遗螺钿制作,丰富精神文化生活。费月 摄



昨日,姜堰四中九年级全体师生齐聚溱湖绿洲渔寮耕读研学基地,开展以“绿洲逐梦,研学赋能”为主题的研学之旅,旨在鼓舞初三学子士气,增强备考信心,同时加强家校沟通,营造积极向上的备考氛围。吴楚鹤 陈慧 摄

以两会为窗口,读懂中国发展的“破”与“立”

□袁鹏艳 苏冬苓

全国政协十四届三次会议、十四届全国人大三次会议分别于3月4日和3月5日在北京启幕。在进一步全面深化改革的关键节点,全国两会承载着凝聚共识、擘画蓝图的重任。

以科技创新激活新质生产力。全国人大代表袁玉宇提出的“产学研深度融合”建议,呼吁打破体制内外人才流动壁垒,构建“基础研究—应用转化—产业落地”全链条创新生态。重庆垫江县的“薅秧歌”非遗传承人在春耕中唱响对两会的期待,这一场景恰是传统与现代交融的隐喻:乡村振兴需要文化传承的“软实力”,更需要智慧农业、绿色技术等“硬支撑”。新质生产力的发展不仅要靠实验室的突破,更要依靠市场需求的牵引与社会文化的滋养。

以透明姿态凝聚全球共识。今年新闻中心启用首日就有3000多名中外记者注册,境外记者占三分之一。从电子版文件即时推送到代表委员驻地设立采访室,再到互联网技术支持“云采访”,中国以更透明姿态回应世界关切。这种开放不仅体现流程设计上,更贯穿议题设置中——国务院部门负责人直面热点问题的记者会、代表委员对“一带一路”安全等议题的讨论都在向国际社会传递中国方案的包容性与务实性。

以民生温度标注发展刻度。山东人大代表赴京时,民众在社交媒体上留言“带着我们的声音去北京”;田间劳作的农民用山歌传递对医疗、教育的期盼。这些细节揭示两会的本质:它不仅是政策议事

厅,更是民意集散地。今年“全方位扩大内需”被列为经济任务之首,其核心正是通过收入分配改革与社会保障完善,让中低收入群体“能消费、敢消费”。从“白名单”贷款项目到服务消费扩容,政策设计始终围绕“人”的需求展开。

2025年的两会是中国迈向第二个百年奋斗目标的关键注脚。无论是“破”的勇气,还是“立”的智慧,抑或是“开放”的胸襟与“共情”的温度,都在诠释一个朴素真理:发展没有终点,改革永无止境。当梅地亚中心的灯光亮起、人民大会堂的国歌奏响,世界将再次看到中国以一场春天的盛会为不确定的世界注入确定性的力量。

三水评论

振兴社区:巾帼绽芳华 驿站暖万家

本报讯(记者 杨雯)昨日上午,天目山街道振兴社区在宜学驿站开展“巾帼绽芳华·驿站暖万家”妇女节主题活动,深化“宜学驿站”服务功能,凝聚社区妇女力量。

活动中,全体妇女骨干集体宣读《驿站服务承诺书》,承诺为民提供暖心服务。社区负责人、社区负责人为妇女党员、微网格员、妇女骨干代表授予“驿服务巾帼志愿队”旗帜。社区葫芦丝女班带来《草原上升起不落的太阳》《我爱你塞北的雪》等曲

目演奏,展现社区女性多才多艺、积极向上的精神风貌。

活动现场还设置“健康她力量”公益服务区、“花漾女神节”互动区、“妈妈的味道”亲子互动角等特色主题区域,为居民提供健康咨询、家长送餐等候服务等丰富多彩的便民服务。振兴社区妇联主席张玉霞说:“希望通过此次活动发挥社区妇女参与基层治理的‘她’力量,以女性力量赋能社区服务,充分发挥街道宜学驿站的便民作用。”